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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 06/06/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno sei del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente Marco 

Frasca Polara (prot. n. 841674/02-16 del 31/05/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.45, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 6 ); constatata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Schembri e 

Governale. 

Il Presidente, ricevuti dal Segretario i necessari ragguagli relativi alla conclusione dei lavori della 

seduta del giorno precedente, dalla quale si è dovuto allontanare per motivi istituzionali, dichiara 

riaperta la discussione generale dell’argomento di cui al punto n. 28, avente ad oggetto “Mozione a 

firma del Consigliere Schembri: Rifacimento del manto stradale nella via Giuseppe Borghi 

(quartiere Libertà)”,  durante la trattazione del quale è venuto meno il numero legale; quindi 

comunica che sono pervenuti al tavolo n. 2 emendamenti aggiuntivi, dei quali dà lettura, a firma dei 

Consiglieri Amore e Schembri e  che recitano rispettivamente nel seguente modo: << nell’oggetto, 

dopo “Libertà” aggiungere “e realizzazione di un raccordo con la via Alfieri”>> e << nel 

dispositivo dopo “Libertà” aggiungere “e provvedano contestualmente a raccordare con la 

confinante via Alfieri mediante l’eliminazione del relativo marciapiede e la realizzazione degli 

attraversamenti pedonali”>>; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento al riguardo, 

dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, il primo 

emendamento aggiuntivo nell’oggetto. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

L’emendamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, il secondo emendamento aggiuntivo nel 

dispositivo. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

L’emendamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.05 entra il Consigliere D’Alia (presenti n. 7). 

Il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, la mozione come sopra emendata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
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presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente comunica che il giorno precedente si è conclusa, con un buon esito, la manifestazione 

“Borgo Olimpiadi” supportata dalla Circoscrizione in rappresentanza della quale è stato presente il 

Consigliere Governale; auspica che l’evento possa ripetersi il prossimo anno scolastico anche in 

altre realtà e coinvolgendo più istituti. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, informa che al riguardo è stato pubblicato un 

articolo sul Giornale di Sicilia; esprime apprezzamento per l’evento e per il lavoro svolto dalla 

Circoscrizione a supporto dello stesso. 

Il Presidente esorta i Consiglieri a partecipare alle riunioni del giovedì alle quali ha invitato anche 

la V Commissione; inoltre dichiara di essere disponibile a svolgere uno di questi incontri presso la 

sede circoscrizionale nel rispetto dello spirito dell’iniziativa. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, chiede di sollecitare l’invito al dott. 

Musacchia, dirigente del Settore al Verde, per la partecipazione a una seduta di Consiglio. 

Il Presidente prende atto della richiesta e informa che in atto le squadre stanno procedendo alla 

potatura delle alberature di via Amm. Rizzo dando la precedenza a quelle collocate in 

corrispondenza dei crocevia dotati di impianto semaforico oscurato dai rami; fa presente altresì che 

il numero dei cestelli è esiguo; quindi, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 18 

avente ad oggetto “Question time”; pertanto, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né 

contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Svuotamento cassonetti raccolta differenziata carta e plastica e contestuale ritiro dei 

sacchetti e rifiuti abbandonati attorno agli stessi in via Montepellegrino all’altezza del civico n. 

159”, “Ritiro sacchetti abbandonati attorno ai cassonetti della plastica e carta presenti 

nell’attraversamento pedonale di via Montepellegrino nei pressi dell’incrocio con via Angiò” e 

“Ritiro urgente di rifiuti di ogni genere abbandonati sul marciapiede di via dei Cantieri angolo con 

via Aloisio Juvara accanto cassonetti r.s.u.”. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, riferisce di una e-mail firmata e inviata da una 

cittadina alla Circoscrizione, al Sindaco, alla Rap e ad altri soggetti interessati relativa 

all’emergenza rifiuti per diversi siti nel territorio circoscrizionale, come evidenziato da n. 24 

fotografie allegate; ritiene che quanto evidenziato dalla scrivente sia scandaloso ed imputabile sia ai 

disservizi della RAP sia ai comportamenti incivili di alcuni cittadini; dichiara di ritenere doveroso 

un riscontro alla segnalazione. 

Il Presidente, data lettura della suddetta e-mail, dichiara di concordare con quanto espresso dal 

Consigliere D’Alia e, facendo presente di essere in attesa di un riscontro dai dirigenti RAP per 

l’invito a partecipare ad una seduta di Consiglio, ricorda quanto da lui stesso proposto al tavolo 

tecnico relativamente al lasso di tempo troppo lungo che intercorre tra il conferimento e la raccolta 

dei rifiuti in vetro e riguardo la proposta di unificare gli orari stabiliti per il conferimento delle 

abitazioni e delle attività commerciali; dichiara inoltre che è dallo scorso mese di aprile che non si 

riunisce il tavolo tecnico e che pertanto non ha, al momento, alcun nuovo ragguaglio ufficiale; 
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rinnova l’invito ai Consiglieri a raccogliere e riportare le segnalazioni sui disservizi nella raccolta 

dei rifiuti. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola ad integrazione del proprio intervento 

precedente, informa di avere ricevuto una segnalazione relativa alle non buoni condizioni del 

seggiolino dell’altalena di Villa Sperlinga. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, concorda con la proposta di dare riscontro 

allae-mail pervenuta dalla cittadina e propone di inviare la stessa anche alla RAP e all’URP; 

propone altresì di informare la scrivente su quanto svolto finora da questo Consiglio riguardo 

all’emergenza rifiuti. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Spazzamento e diserbo delle vie B. Civiletti e B. D’Acquisto”. 

Alle ore 13.47 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale con il 

Consigliere Di Napoli. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 56 avente ad oggetto 

“Mozione a firma del Consigliere Di Napoli: Richiesta potatura alberi via Goethe”; quindi 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Di Napoli, in qualità di firmatario della mozione, ad illustrare la 

stessa. 

Il Consigliere Di Napoli fa presente di avere ricevuto diverse segnalazioni riguardo le alberature 

della via Goethe; inoltre ricorda che lo scorso inverno due alberi sono stati divelti a causa del 

maltempo; pertanto chiede un intervento dal Settore del Verde. 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, informa di avere ricevuto altre segnalazioni da 

residenti e da gestori di un B.& B. riguardo la mancata potatura delle alberature nella medesima via. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione trattata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 6 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.52, il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

             F.to Anna Maria Conforti                                         F.to Marco Frasca Polara  

 

 


